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ЮВІЛЕЇ

Вісімнадцятого квітня 2016 року виповнило-
ся 65 років від дня народження та 40 років 

лікувальної, науково-педагогічної і громадської 
діяльності заступника головного лікаря з органі-
заційно-методичної роботи КУ «Запорізький 
обласний протитуберкульозний клінічний дис-
пансер» ЗОР, заслуженого лікаря України, кан-
дидата медичних наук, доцента Олександра Іва-
новича Ахтирського.

У 1975-му закінчив лікувальний факультет 
Запорізького медичного інституту й працював 
на посадах лікаря-фтизіатра, завідувача відді-
лення, заступника головного лікаря з медичної 
частини обласного протитуберкульозного сана-
торію Запорізької області. У 1984 р. О.І. Ах -
тирського призначено головним лікарем Запо-
різького обласного протитуберкульозного клі-
нічного диспансеру. 

З його ініціативи в 1993 р. в Запорізькій 
області вперше в Україні організовано «Спе-
ціалізоване територіальне медичне об’єднання 
«Фтизіатрія», до складу якого увійшли 16 ме -
дич них закладів. Тоді ж його призначено гене-
ральним директором.

За час роботи генеральним директором 
О.І. Ах  тирському вдалося домогтися значного 
підвищення якості надання медичної допомоги 
хворим на туберкульоз на стаціонарному та 
амбулаторному етапах. 

До 65-річчя  
Олександра Івановича Ахтирського

Уперше в Україні в Запорізькій області у 1986 р. 
у 5 протитуберкульозних закладах було органі-
зовано денні стаціонари для лікування хворих на 
туберкульоз легень. У 2009-му при обласному 
протитуберкульозному клінічному диспансері 
відкрили ліжка стаціонару денного перебування.

Створення їх та ефективність роботи є однією 
з тем науково-практичного дослідження О.І. Ах -
тирського.

З ініціативи О. І. Ахтирського від 1999 р. в 
закладах загальної лікувальної мережі почали 
активніше використовувати метод мікроскопіч-
ного дослідження харкотиння для виявлення 
мікобактерій туберкульозу, що дало змогу при-
скорити встановлення діагнозу та госпіталізацію 
хворих до протитуберкульозних закладів. Для 
проведення дослідження було розроблено та 
впроваджено методичні рекомендації. Так, за 
1999—2000 рр. співробітники обласного проти-
туберкульозного диспансеру провели 55 виїзних 
тренінгів у лікувально-профілактичних закла-
дах області на цю тему. 

Від 2003 р. до сьогодні протитуберкульозна 
служба співпрацює з міжнародними організаці-
ями — Всесвітньою організацією охорони здо -
ров’я (ВООЗ) та РАТН (Програма оптимальних 
технологій в охороні здоров’я). 

Олександр Ахтирський брав активну участь у 
розробці програми боротьби з туберкульозом у 
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Запорізькій області «Обласна програма соціаль-
ної адаптації бездомних громадян та осіб, звільне-
них з місць позбавлення волі на 2006—2009 рр.», 
дію якої подовжено до 2018 р. Проект фінансу-
ють за рахунок коштів обласного бюджету.

За цією програмою понад 250 хворих із актив-
ними формами туберкульозу щомісячно отри-
мують продуктові та гігієнічні набори на амбу-
латорному етапі лікування. 

Від 2007 р. вперше в Україні в Запорізькій 
області відкрито кабінети соціально-психологіч-
ної підтримки для хворих з активними формами 
туберкульозу при протитуберкульозних закла-
дах на амбулаторному етапі лікування. 

Як результат впровадження комплексу захо-
дів, спрямованих на створення мотивації до 
лікування у хворих на туберкульоз, у регіоні 
значно підвищилася ефективність лікування 
хво  рих. Кількість хворих, що вперше захворіли 
на туберкульоз, які ухилялися від лікування, 
зменшилася від 16 до 2,3 %.

Для поліпшення діагностики та скорочення 
терміну лікування ексудативних плевритів і 
дисемінованих процесів у легенях за пропозицією 
О.І. Ахтирського у 2006 р. на базі Запорізь кого 
обласного протитуберкульозного клінічного дис-
пансеру було створено обласний «Центр діаг-
ностики плевральних випотів та дисемінованих 
процесів у легенях». 

У 1992 р. О.І. Ахтирський закінчив заочну 
аспірантуру в Київському науково-дослідному 
інституті фтизіатрії і пульмонології імені 
Ф.Г. Яновського, того ж року захистив кандидат-
ську дисертацію на тему «Ефективність лікуван-
ня та реабілітація хворих на туберкульоз легень 
в умовах денного стаціонару». Від 1999 до 2014 р. 
був співробітником кафедри фтизіатрії і пуль-
монології Запорізької медичної академії після-
дипломної освіти, а з 2003 — доцентом. 

Від 1984 до 2015 р. був головним позаштат -
ним обласним фтизіатром Департаменту охоро-
ни здоров’я Запорізької обласної державної ад -

міністрації. Має вищу кваліфікаційну категорію 
лікаря-фтизіатра та з організації охорони здо-
ров’я.

Активно займається громадською роботою. 
Є членом Президії обласної медичної Асоціації 
лікарів-організаторів охорони здоров’я, віце-пре-
 зидентом обласної медичної Асоціації лікарів-
фтизіатрів і пульмонологів Запорізької об  ласті, 
членом міжнародної організації Ротарі, яка за -
й ма ється гуманітарною та соціальною діяльністю. 

За рішенням Президії Асоціації фтизіатрів і 
пульмонологів присвоєно звання «Найкращий 
фтизіатр Запорізької області 2015 року». 

Засновник щорічної благодійної акції «Хор  ти-
ця — легені Запорізького краю». Починаючи від 
2009 р., на території Національного заповідника 
о. Хортиця щорічно проводять акції з висадження 
дерев працівниками протитуберкульозної служби.

Вибраний членом редакційної ради «Україн-
ський пульмонологічний журнал». Має 121 дру-
ковану працю, з них 110 у медичних журналах. 
Брав участь у написанні трьох книжок з різних 
питань фтизіатрії та пульмонології, п’яти мето-
дичних рекомендацій, п’яти раціоналізаторсь -
ких пропозицій та одного патенту.

Нагороджений знаком «Відмінник охорони 
здоров’я» (1985 р.), Почесною грамотою Кабі-
нету Міністрів України з врученням пам’ятного 
знака (2002 р.), Почесною грамотою МОЗ Ук -
раїни (2006, 2010 рр.), орденом «За заслуги» 
III ступеня (2009 р.) та орденом «За заслуги 
перед Запорізьким краєм» III ступеня (2011 р.). 
У 2005 р. присвоєно почесне звання «За  служе-
ний лікар України».

Олександр Іванович Ахтирський вирізняєть-
ся професійною майстерністю, високою ерудицією. 
Здатен оперативно приймати рішення. Ко  рис-
тується заслуженим авторитетом та повагою 
серед колег та адміністрації регіону.

Колеги вітають його та бажають міцного здо  ро-
в’я, щастя і подальших творчих успіхів у практич-
ній і науковій діяльності, активного довголіття.

Правління Асоціації фтизіатрів і пульмонологів  
у Запорізькій області

Редакція журналу  
«Туберкульоз, легеневі хвороби, ВІЛ-інфекція»
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